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ΙΠΟΙΗΣΗ 
)ΠΑΣΟΚ 
I ΤΗ ΧΩΡΑ
Με ανοιχτές πολιτικές εκδηλώσεις

ιγματοποιηση λαϊκών κινη- 
ιοιήσεων στην Αθήνα.
ε σχετική ανακοίνωση του 
ΣΟΚ αναφέρεται οτι οι προ- 
τεις αυτές, που έχουν υποβ- 
θεί απο τις τοπικές ορ- 
νώσεις του κινήματος, τις ο- 
ιδες πρωτοβουλίας και τις κι-

ΕΝΟ ΥΣ

για 
χτηση 
^οικίας
ΟΥ ΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ 73 
ΕΙΡΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

νήσεις δημοκρατικών πολιτι
κών, αντιμετωπίζονται θετικά, 
διότι «δίνουν απάντηση στο 
πνεύμα του νεου διχασμού και 
της ποινικοποίησης της πολιτι
κής ζωής που προωθούν η κυ
βέρνηση και οι ηγεσίες των 
κομμάτων που τη στηρίζουν».

Ειδικότερα από το γραφείο 
τύπου του ΠΑΣΟΚ δόθηκε η α
κόλουθη απάντηση σε ερώτη
ση δημοσιογράφου:
ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα πραγματοποιή
σει το ΠΑΣΟΚ συγκέντρωση 
στην Αθήνα την ερχόμενη εβ
δομάδα;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Το ερχόμενο Σαβ
βατοκύριακο θα πραγματοποιη
θούν ανοιχτές πολιτικές εκδη
λώσεις σε ολοκληρη τη χώρα 
με ομιλητές στελέχη του κινή
ματος.

Υπάρχουν παράλληλα από
Συνέχεια στην 16η σελίδα

Σήμερα στις 4...

Ποιά είναι 
η αλήθεια 

για το Γηροκομείο 
Χανίων

ΚΑΙ ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ 
ΑΕΝ ΦΤΑΝΟΥΝ... ΟΙ ΑΡΜΟΑΙΟΙ

γαζόμενοι του Νομού Χανιών έ- 
5ες τους για απόκτηση μόνιμης 
γατικών κατοικιών που θα γίνει 
ις 6 το απόγευμα στο κλειστό 
αία του υπουργού Εργασίας κ.

Από τις 4 το πρωί σήμερα, ισχύ
ει η κανονική ώρα οπότε τα ρο- 
λόγια θα πρέπει να γυρίσουν μία 
ώρα πίσω και να δείχνουν 3.

παραδοθουν στους τυχερούς, 
την άνοιξη του 1990.

Η ανέγερσή τους, γίνεται από
Συνέχεια στην 16η σελίδα

ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ \
ΑΝΤΩΝΙΟΥ \m

Ο Τάσος Αντωνίου
(αϊτό το JEWEL BOX) 

σας περιμένει στη 
LA PIU BELLA
DEL MONDO

για ένα ποτό, για να δείτε την καινούργια 
του δουλειά και για μια έκπληξη???

ΔΕΥΤΕΡΑ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 7 μ.μ.
Κονδνλάχη 22 - Τηλ. 40.384
(δίπλα στο μπαρ Παπαγάλος)

Ποιά είναι λοιπόν η αλήθεια για το Γηροκομείο Χα- 
νίων; Υπάρχουν προβλήματα στη λειτουργία του; 
Δικαιολογημένα οι τρόφιμοί του διαμαρτύρονται, 

καταγγέλλουν και ζητούν να τύχουν μιας κάποιας καλύ
τερης μεταχείρισης; Υπάρχουν πραγματικά καταστάσεις 
που μπορούν να οδηγήσουν τους τρόφιμούς του ακόμη 
και σε αυτοκτονία; Τα ερωτήματα, καίρια, άρχισαν να τί
θενται και να συζητώνται ύστερα από μια έρευνα των 
«Χανιώτικων Νέων» για το ίδρυμα αυτό.
Ποικίλες οι αναδράσεις από τότε.
Επιστολές δημοσιεύτηκαν στα «Χ.Ν.» — μια ακόμη δη

μοσιεύεται και στο σημερινό φύλλο — που εμφανίζουν 
την όλη κατάσταση στο Γηροκομείο ως ρόδινη... Κι ακόμη 
επιχειρήθηκε να εμφανιστούν τρόφιμοι ως ανήμποροι να 
έχουν γνώμη για το τί γίνεται στο χώρο που περνούν τα 
τελευταία χρόνια, μήνες ή και μέρες της ζωής τους. 0 
Δήμος, με ανακοίνωσή του — δημοσιεύεται κι αυτή πα
ρακάτω — χαρακτηρίζει τα δημοσιεύματα, περίπου, ως 
υπερβολικά, χωρίς όμως και να αμφισβητεί «ορισμένα 
υπαρκτά προβλήματα». Και μετά απ' όλα αυτά οι καταγ
γελίες των εργαζομένων στο Δημοτικό Γηροκομείο (δη
μοσιεύονται παρακάτω), με τις οποίες επιβεβαιώνονται 
όχι ευχάριστες καταστάσεις και βέβαια το πρώτο δημο
σίευμα των «Χ.Ν.».
Αναγκαία, πριν προχωρήσει κανείς σ' όλα αυτά, μια δι

ευκρίνιση, που και προχθές έγινε.
Τα δημοσιεύματα δεν έγιναν και δεν γίνονται για να ανα

ζητηθούν ευθύνες, να καταγγελθούν κάποιοι αρμόδιοι. Εί
ναι γνωστό πόσο προβληματική είναι η λειτουργία ενός 
τέτοιου ιδρύματος και ότι — πολλές φορές — παρά τις ' 
προσπάθειες αρμοδίων φορέων, το επιθυμητό — ίσιος 
ούτε το δυνατό — αποτέλεσμα επιτυγχάνεται. Στόχος 
των δημοσιευμάτων ήταν και είναι και η αφύπνιση τυχόν 
αρμοδίων που εφησυχάζουν αλλά — αυτό είναι και το 
κυριώτερο — η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης των * 
Χανίων απέναντι στα προβλήματα ενός ιδρύματος, που 
μπορεί και πρέπει να γίνει πρότυπο, όχι μόνο με την κοι
νωνική πολιτική του κράτους, αλλά και την κοινωνική πο
λιτική του κάθε Χανιώτη χωριστά. Εκεί, στο λόφο της Χα- 
λέπας, ξωμάχοι της ζωής συνθλίβονται καθημερινά κάτω 
από το βάρος των αναμνήσεων, της ζωής που πέρασε 
και που μπορεί να σβύσει από τη μια μέρα στην άλλη. 
Μια ολόκληρη κοινωνία, όπως αυτή των Χανίων δεν μπο
ρεί άραγε με μια συνεχή επαγρύπνηση και η Διοίκηση του

1 Γηροκομείου, με μια καλύτερη διαχείρηση να απαλύνει 
τον πόνο, τη μοναξιά των ανθρώπων — όχι και πολλών 
— αυτών;
Πέραν από την κριτική, τις επισημάνσεις τα «Χ.Ν.», πι

στεύουν πως το Γηροκομείο Χανίων μπορεί κυρίως να 
ελπίζει για κάτι καλύτερο αν υπάρξει μια πιο καλύτερη 
ανταπόκριση στις εκκλήσεις για ενίσχυση του έργου του 
και από τους Χανιώτες.

Η διεύθυνση της εφημερίδας και το προσωπικό της, σαν 
αρχή σε μια νέα προσπάθεια που πρέπει ν' αρχίσει, κα
ταθέτουν σήμερα για τον σκοπό αυτόν, το ποσόν των 
εκατό χιλιάδων (100.000 δρχ.). Υπάρχουν πάρα πολλοί 
που θα μπορούσαν να προσφέρουν λιγότερο ή περισσό
τερα. Ας το κάνουν.

ΟΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ

Για αδιαφορία καταγγέλεται η Διοίκηση τον Γηροκομείου 
αϊτό τις εργαζόμενες σ' αυτό. Οι άσχημες συνθήκες που επι
κρατούν, οι διακρίσεις, ανάλογα με το εισόδημα των τροφί
μων, η αδιαφορία για τη σωστή· διατροφή, περίθαλψη και 
ψυχαγωγία των υπερηλίκων, σε συνδυασμό με τις ελλείψεις

Συνέχεια στην 5η σελίδα
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Ποιά είναι η αλήθεια για το Γηροκομείο Χανίων
Συνέχεια από την 1η σελίδα
σε προσωπικό οδηγούν αρκετούς 
από τους τροφίμους στην απόγνωση 
και... στην αυτοκτονία, υποστηρίζουν 
οκτώ από τις εργαζόμενες στο ίδρυ
μα, σε συντάκτη των ·Χανιώτικων 
Νέων. ·Αυτά που είπαν οι τρόφι
μοι, είναι ένα μικρό μόνο μέρος απ' 
όσα συμβαίνουν εδώ·, τονίζουν χα
ρακτηριστικά και επιβεβαιώνουν το 
•ρεπορτάζ· που δημοσίευσαν πριν 
μερικές ημέρες, τα ·Χ.Ν.·.
Ανέφεραν ακόμη, όπ μετά το δη

μοσίευμα για το Γηροκομείο, η διοί
κηση ασκεί πιέσεις στους τροφίμους 
να μήν πουν την αλήθεια για τις συν
θήκες που επικρατούν και κατάγγει
λαν ότι η διοίκηση, ζητά από συγγε
νείς τροφίμων να στείλουν, ευνοϊκές 
για το ίδρυμα, επιστολές σπς εφη
μερίδες.
Επίσης, εξέφρασαν την διαμαρτυρία 

τους, γιατί υπάρχουν σημαντικές ελ
λείψεις σε προσωπικό και τόνισαν 
όπ απασχολούνται παράνομα σε πε
ρισσότερες από μία ειδικότητες.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Σχετικά με όλα αυτά από το Δή
μαρχο Χανίων έγινε η παρακάτω 
ανακοίνωση:

«Αναστάτωση στην κοινωνία 
μας, έχουν προκαλέσει ορισμένα 
δημοσιεύματα τον τελευταίο και
ρό, σχετικά με τις συνθήκες δια
βίωσης των τροφίμων του Δημο
τικού Γηροκομείου μας.
Ορισμένα υπαρκτά προβλήματα 

στην λειτουργία και συντήρησή 
του, επιχειρείται να αναχθούν σε 
προβλήματα τα οποία σχετίζο
νται, δήθεν με αυτοκτονίες, πα
ντελή έλλειψη φροντίδας και ια
τρικής περίθαλψης και άλλα 
όμοια.
Ομως ο συσχετισμός αυτός είναι 

όχι μόνο άδικος, αλλά και λίαν 
επικίνδυνος για το μέλλον και 
την υπόσταση του Δημοτικού Γη
ροκομείου.
Είναι γνωστό όπ α) το Γηροκο

μείο μας, σε σχέση με άλλα όμοια 
της χώρας, είναι ένα από τα κα
λύτερα _ αν όχι το καλύτερο _ 
στο είδος του, β) κατά κύριο λό
γο _ αν όχι αποκλειστικό _ ανε- 
γείρεται και συντηρείται από χρή
ματα του Δήμου _ δηλαδή των 
Δημοτών _ και από δωρεές φι
λάνθρωπων συμπολιτών μας, ο 
οποίοι, δυστυχώς, μέρα με τη μέ
ρα λιγοστεύουν.

Πίστη μας είναι πως η ύπαρξη 
και λειτουργία του Δημοτικού Γη
ροκομείου είναι υπόθεση όλων 
μας και είναι καιρός να δραστη
ριοποιηθούμε περισσότερο όλοι 
μας για τη συνεχή βελτίωσή του, 
και πρώτα η Πολιτεία, της οποίας 
η συμπαράσταση είναι σχεδόν 
ανύπαρκτη.

Γνωστές είναι σε όλους μας, 
οι επανειλημμένες παραστάσεις 
και διεκδικήσεις προς αυτήν για 
την οικονομική συμμετοχή της 
στο έργο που αγωνιζόμαστε να 
ολοκληρώσομε. Όμως η μέχρι 
πρόσφατα δεδηλωμένη πολιτική 
που εφαρμόζεται είναι εναντίον 
της Ιδρυματικής Προστασίας 
των απομάχων της ζωής που φι-

λοξενούμε στο Δημοτικό Γηρο
κομείο. Την συμπαράσταση λοι
πόν των πάντων στους αγώνες 
του επιδιώκει ο Δήμος, τόσο για 
την ολοκλήρωση του κπριακού 
έργου, όσο και για την αντιμε
τώπιση των λειτουργικών δαπα
νών που βελτιώνουν την διαμο
νή των τροφίμων. Είναι καιρός 
η κοινωνία μας, ν' αρχίσει να ευ
αισθητοποιείται περισσότερο, 
δείχνοντας έμπρακτα πς αν
θρώπινες αξίες της και στη συ
γκεκριμένη κατηγορία των συ
μπολιτών μας».

ΤΙ ΕΙΠΑΝ 
ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ

Ολυμπία Πατσουράχη: Εχω προ- 
σληφθεί και δουλεύω καθαρίστρια αλ
λά με υποχρεώνουν να εργάζομαι κα 
σαν τραπεζοκόμος όπως και πς υπό
λοιπες καθαρίστριες. Κάπ που πι
στεύω όπ είναι αδιανόητο γιά την 
εποχή μας. Την στιγμή να μεταφέ
ρομε πς ακαθαρσίες των γερόντων 
και την επόμενη την τροφή τους. 
Όμως δεν είναι μόνο αυτό. Εχουν 
έλλειψη προσωπικού
Όμως και οι τρόφιμοι αντιμετωπί

ζουν πολλά προβλήματα. Δεν έχουν 
γιατρό, και συνεχώς παραπονούνται 
όπ το φαγητό δεν είναι καλό, όπ εί
ναι λίγο το ψωμί, όπ το πρωινό είναι 
ένα τσάι σκέτο νερό χωρίς ένα πα
ξιμάδι χωρίς τίποτα.
Αντιγόνη Παντελόχη: Να ξεκινήσω 
από το φαγητό. Στους διαβηπκούς 
δίνουν ένα πακέτο φρυγανιές την 
εβδομάδα, παρόλο που υπάρχει ειδι
κό ψωμί Φαίνεται όπ δεν κάνει να 
τρώνε απ' αυτό...
Ετσι σ όσους φέρνουν οι συγγενείς 
τους ψωμί όλα είναι εντάξει, οι υπό
λοιποι πρέπει να περάσουν όλην την 
βδομάδα με ένα πακέτο φρυγανιές.
Γι’ αυτούς που εισάγονται εδώ να 

σου πω. Πριν από λίγο καιρό μας 
φέρανε από το Ψυχιατρείο έναν ηλι
κιωμένο που έχει τη συνήθεια ν' ανά
βει τσιγάρο στο κρεβάπ και βάζει συ
νέχεια φωπά στα σκεπάσματα. Λέμε 
στην προϊσταμένη: - Κάποια στιγμή 
αυτός θα βάλει φωπά στο ίδρυμα. 
Σημασία δεν έδωσε. Πήγαμε στον δι
ευθυντή και διαμαρτυρηθήκαμε όπ 
δεν πρέπει να γίνονται εισαγωγές 
αυτού του είδους γιατί το προσωπικό 
δεν είναι κατάλληλο, ούτε επαρκεί.. 
τίποτα.

Γιά την περίθαλψη... π να πούμε. 
Δεν υπάρχει μόνιμος γιατρός. Μιά 
φορά την εβδομάδα έρχεται ένας και 
μένει το πολύ είκοσι λεπτά. Ποιούς 
θα προλάβει να εξετάσει Μετά η 
προϊσταμένη κόλησε μιά ανακοίνωση 
γιά τους τροφίμους που γράφει «όπ 
όσοι δεν αισθάνονται καλά να περ
νούν από το γραφείο». Να κάνει π... 
να τους εξετάσει;
Εμείς, το προσωπικό πάντα προει

δοποιούμε την διοίκηση όπ ο ... τάδε 
τρόφιμος δεν αισθάνεται καλά, και 
μπορεί να περάσουν δύο, τρεις ή και 
τέσσερις μέρες ώσπου να φέρουν 
γιατρό γιά να τον εξετάσει.
Να έλθουμε τώρα και σπς αυτοκτο
νίες. Και η Κυριακάκη και η Καλιτσου- 
νάκη και η Μεσσαρχάκη το έλεγαν 
όπ θα αυτοκτονήσουν. Η Μεσσαρχά
κη είχε πει πολλές φορές και σε μέ
να και σε τροφίμους όπ θα θέσει 
τέρμα στη ζωή της γιατί δεν έχει 
χρήματα να φάει Βλέπετε την είχαν 
τιμωρήσει και δεν πς έδιναν δραχμή 
από την σύνταξή της, ενώ ήταν δια
βητική και ήθελε να πάει έξω να αγο

ράσει κάτι γιά τη δίαιτά της. Κάθε 
μήνα που πληρωνόταν τις συντάξεις, 
αγχονόταν, έκλαιγε, φώναζε «θα μου 
πάρουνε πάλι τα λεφτά μου και δεν 
θάχω να φάω»... και μετά να λέει η 
διεύθυνση ότι αυτοκτόνησε από ερω
τική απογοήτευση. Στα 70 της... Και 
η Καλιτσουνάκη που έπεσε από το 
μπαλκόνι μας είχε προειδοποιήσει 
Τόλεγε συνέχεια ότι θα αυτοκτονή- 
σει.
Αυτή ήταν ψυχικά άρρωστη. Επαιρνε 
ψυχοφάρμακα, κι είχαμε επανειλλη- 
μένα ζητήσει από τη διεύθυνση να 
νοσηλευτεί στο Ψυχιατρείο. Και η 
απάντηση ήταν ότι δεν γίνεται... 
«γιατί έπεφτε χρήμα».

Η γυναίκα κάποια στιγμή που δεν 
ήταν καλά βγήκε στο μπαλκόνι... 
άφησε τις παντόφλες της σε μιά 
άκρη και έπεσε κάτω. Μετά είπανε 
ότι γλίστρησε, αν είναι δυνατόν να 
γλιστρήσει κάποιος και προηγουμέ
νως ...να έχει τακτοποιήσει ωραία - 
ωραία σε μιά γωνιά τις παντόφλες 
του.
Να περάσομε τώρα και στις διακρί

σεις που γίνονται κατά την εισαγωγή 
των υπερηλίκων στο ίδρυμα.
Πριν λίγο καιρό ήλθε στο Γηροκο

μείο ένας ηλικιωμένος με πατερίτσες 
από τα Περιβολάκια και έμεινε μερι
κές μέρες. Κάποια στιγμή ο διευθυ
ντής ο κ. Κουτρούλης προφανώς του 
ζήτησε να δώσει την σύνταξή του ή 
κάποιο άλλο περιουσιακό στοιχείο 
που είχε στο ίδρυμα, αυτός αρνήθη- 
κε. Τότε ο διευθυντής τού είπε ότι 
πρέπει να φύγει φωνάζοντας «τι το 
πέρασες εδώ πέρα, να μένεις χωρίς 
να προσφέρεις τίποτα».
Όποιος δεν δίνει χρήμα δεν μένει 

εδώ.
Μάρθα Αναγνωστοπούλου: Εδώ 
δεν δίνουν ψωμί διαίτης, αλλά φρυ- 
γανιέ από κακώς εννοούμενη οικο
νομία Γιατί τι κοστίζει στο ίδρυμα να 
αγοράσει και ένα κιλό ψωμί γιά δια
βητικούς. Επειτα οι διαβητικοί φωνά
ζουν γιά το φαγητό, «είναι λύσσα 
στο αλάτι, τι μας το φέρατε».
Επειδή δεν μπορούνε να φάνε οτι
δήποτε οι διαβητικοί καμμιά φορά 
τους δίνουνε ένα μπιφτέκι, που όμως 
είναι πολύ σκληρό - δεν φταίνε οι 
μάγειροι, έτσι τους διατάζουν - ή 
βραστό ζουμί με λίγο κρέας. Δεν 
υπάρχει κάτι που να μπορούν να το 
φάνε. Και μετά γράφει στην επιστολή 
της η κυρία Συγγελάκη ότι τους δί
νουνε κάθε μέρα σαλάτα. Που είναι 
η σαλάτα καθημερινά, που την είδε;
Γιαούρτια βγάζουνε 28 το βράδυ και 

οι τρόφιμοι είναι 86. Αν καμμιά φορά, 
απ' αυτούς που είναι γραμμένοι είναι 
κάποιος που δεν το θέλει., πέφτει 
ξύλο ποιός θα το πρωτοπάρει. Οι γέ
ροι όλοι θέλουνε το γιαούρτι Αλλά 
τους λένε... «θα διαλέξετε ή γιαούρ
τι ή φαί». Μπορούνε, που είναι ζω
ντανοί άνθρωποι, όσοι θέλουνε το 
γιαούρτι να περάσουνε με αυτό από 
τις 6 το βράδυ μέχρι τις 7 το πρωί 
της επομένης που θα πιούν ένα πο
τήρι γάλα;
Είναι σωστό αυτό;
Ριζόγαλο και κρέμα ψήνεται μόνο 
κάθε Πέμπτη και Κυριακή που δεν 
υπάρχει μάγειρας. Αυτά ψήνονται 

* από το πρωί και τα αφήνουν εκτε
θειμένα μέσα σε ρηχά πιάτα ως το 
βράδι που θα σερβιριστούν στους 
τροφίμους. Μέχρι τότε όμως έχουν 
γίνει σκληρά και δεν μπορούν να τα 
φάνε οι ηλικιωμένοι.
Να πω και κάτι ακόμα που έχει σχέ

ση με το φαγητό. Εδώ ζει ένας επι
ληπτικός που έχει επανειλλημένα 
θεραπευτεί στο Ψυχιατρείο, ο Μα- 
θιός Δημάκης. Είναι μίζερος στο φα

γητό και βγαίνει έξω γιά να αγοράσει 
από εστιατόριο. Προχθές έπαθε κρί
ση έπεσε και τώρα φέρει κρανιοε- 
γκεφαλικές κακώσεις και νοσηλεύε
ται στο Νοσοκομείο.
Είχαμε πει στον διευθυντή όπ ο άν

θρωπος έχει πρόβλημα και θάπρεπε 
να πάει στο Ψυχιατρείο και η απά
ντηση που πήραμε ήταν όπ δεν γί
νεται γιατί έχει γράψει το σπίπ του 
στο Γηροκομείο.
Να σας πως τώρα και γιά πς ελλεί
ψεις που υπάρχουν. Κατ αρχήν από 
προσωπικό, θέλουμε να προσλάβουν 
ένα τραυματιοφορέα και δύο νοσο
κόμους γιατί οι ηλικιωμένοι όταν πέ
σουν - κι αυτό συμβαίνει συχνά - δύ
σκολα σηκώνονται.
Μετά, είμαστε δεκατρεις νοσοκόμες 

αλλά δεν φτάνουμε. Ετσι δεν έχουμε 
πενθήμερο και μερικές φορές μένει 
μόνη της μιά αδελφή ως τη 1 μετά 
τα μεσάνυχτα, χωρίς να υπάρχει ού
τε φύλακας. Που θα πάει αυτή η κα
τάσταση. Εχομε διαμαρτυρηθεί πα
ντού... αλλά τίποτα.
Ζητήσαμε γάνπα αποστειρωμένα μιά 
χρήσης και μας είπαν όπ δεν «μοι
ράζουν γιατί είναι ακριβά». Επίσης 
καθετήρες αλλάζομε μόνο μιά ή δυό 
φορές την εβδομάδα όπως και τους 
ουροσυλλέκτες, αντί καθημερινά 
όπωςπρέπει .
Κι' όλα αυτά γιατί λένε «Το Δημοπκό 
Γ ηροκομείο δεν έχει λεφτά». Πιστεύ
ομε όπ δεν είναι αρκετά τα έσοδα 
αλλά όχι μέχρι αυτό το σημείο. Κι' 
έπειτα αν δεν μπορεί να καλύψει πς 
οικονομικές ανάγκες γιά σω^τή λει
τουργία του Γηροκομείου ο Δήμος ας 
το εγκαταλείψει, να γίνει Κρατικό και 
να λειτουργήσει σωστά.
Τώρα γιά πς αυτοκτονίες: Τι να πω... 
γιά την Κυριακάκη τη Διαμάντα, εί
πανε όπ ήτανε παλαβή και αυτοκτό
νησε... κι έκλεισε το ζήτημα.
Η Δήμητρα Κυριακάκη και ο άνδρας 

της ήλθανε πριν τρία περίπου χρόνια 
στο Γηροκομείο με την προοπτική 
όπ θα μείνουν σαν αντρόγυνο σ' ένα 
δωμάπο. Όμως εδώ βάλανε σε ένα 
δωμάπο τον Κυριακάκη... και σε άλλο 
την Διαμάντα. Αυτό τους δημιούργη
σε ψυχολογικά προβλήματα, άρχισαν 
να μαλώνουν, άρχισαν τα συζυγικά 
προβλήματα ήλθε η κατάθλιψη... η 
γυναίκα στενοχωριότανε και έπεσε 
και σκοτώθηκε.
Επειτα η Καλιτσουνάκη, που έπεσε 

από δεύτερο όροφο και δε; έπαθε 
τίποτα. Αργότερα πέθανε στο ψυχια
τρείο δεν ξανασηκώθηκε. Φωνάξαμε 
όταν ήταν εδώ να την δει ψυχία
τρος...αλλά τίποτα. Εδώ συχνά μπαί
νουνε ηλικιωμένοι γυναίκες και άν- 
δρες που έχουν ψυχικά προβλήματα, 
αρκεί να έχουν κάποια περιουσία, μιά 
σύνταξη καλή, κάποιο «μέσον»...
Να αφήσομε πς διακρίσεις που γίνο
νται. Στον δεύτερο όροφο που είναι 
τα δωμάπο ευάερα και ευήλια μένουν 
οι εύποροι τρόφιμοι και στο ισόγειο 
και στην παλιά πτέρυγα σπβαγμένοι 
οι φτωχοί.
Και γράφει η κυρία Συγγελάκη όπ 

πρέπει να βοηθήσομε όλοι να ολο
κληρωθεί η ανέγερση της νέας πτέ
ρυγας, να λυθεί το πρόβλημα, κι εγώ 
σου λέω όπ και να γίνει, εκεί θα πάνε 
οι πλούσιοι γέροντες που έχουν ήδη 
«καπαρωμένα» τα δωμάπο και οι 
φτωχοί θα παραμείνουν σπβαγμένοι 
στα παλιά δωμάπο. Μόνο στο φαγη
τό δεν υπάρχουν διακρίσεις, αυτό εί
ναι ίδιο γιά όλους. Να προσθέσω κάπ 
που δείχνει το κλίμα που επικρατεί 
στο Γηροκομείο και πς συνθήκες που 
υπάρχουν. Το φαγητό είναι καλής 
σχετικά ποιότητας, αλλά από κακό 
«κουμάντο» δεν τηρούνται ούτε οι 

δίαιτες γιά όσους είναι άρρωστα, ού
τε τίποτα. Διασκέδαση δεν υπάρχει 
μόνο, το καφενείο που λειτουργεί 
μέσα στο Γηροκομείο..., ούτε ένα 
διαγωνισμό ταβλιού δεν οργάνωσε η 
διεύθυνση, ούτε μιά εκδρομή τίποτα 
Φυσκιοθεραπευτήριο υπάρχει, μηχα

νήματα έχουν αγοραστεί, αλλά δεν 
λειτουργεί.
Από εργασιοθεραπεία., τίποτα Για
τρός δεν υπάρχει, διαιτολόγος δεν 
υπάρχει, κοινωνικός λειτουργός δεν 
υπάρχει, το φαγητό ακατάλληλο γιά 
ηλικιωμένους... είναι ν' αναρωτιέται 
κανείς γιατί οι ηλικιωμένοι αυτοκτο- 
νούν.
Πριν μερικές ημέρες ένα ηλικιωμέ
νος παραπονέθηκε στον διευθυντή 
ότι πέφτουν σοβάδες στο δωμάτιο 
του και θέλει επιδιόρθωση κι η απά
ντηση που πήρε ήταν: «αν δεν Ο 
αρέσει να πας σπίτι σου· Κι όταν ήλ- 
υε ελαιοχρωματιστής γιά τιμωρία, 
προφανώς, δεν του έβαψε το δωμά
τιο. Να πω και γιά τις πιέσεις που 
δέχονται οι τρόφιμοι από τη διεύ
θυνση μετά το δημοσίευμα σας. Τον 
Ροκάκη που σας μίλησε τον πήραν 
παράμερα και του είπαν: Δεν ντρέ
πεσαι να λες τέτοια πράγματα, που 
προσβάλλουν τα παιδιά σου;» 
Ακόμη η διοίκηση επιστράτευσε συγ
γενείς τροφίμων γιά να γράψουν επι
στολές, ευνοϊκές, γιά το ίδρυμα. Του 
Παπασηφάκη, τι του κάνανε; Επειδή 
πηγαίνει στο ΚΑΠΗ γιά να περάσει 
την ώρα του και καμμιά φορά καθυ
στερεί είπαν να μην του φυλάνε φα
γητό. Όμως οι τραπεζοκόμες δεν 
υπάκουσαν και του φύλαξαν φαγητό. 
Κι ένα μεσημέρι που είχε καθυστε
ρήσει, πήγε ο Παπασηφάκης, να πά
ρει το φαγητό του, και η προϊστα- 
μένη του πήρε το πιάτο μέσα από 
τα χέρια και το άδειασε λέγοντάς 
του: «Εδώ είναι ίδρυμα και έχει κα
νόνες, να μάθεις να έρχεσαι στην 
ώρα σου».

Παλιότερα όταν ο ίδιος είχε πάει 
στο Νοσοκομείο και είχε χειρουργη- 
θεί γύρισε και δεν βρήκε κρεβάτι, 
επειδή δεν πληρώνει. Βέβαια ο άν
θρωπος έχει έλθει πριν πολλά χρό
νια, και επειδή αντέχει δούλευε γιά 
το Γηροκομείο μ' αντάλλαγμα την 
παραμονή του σ' αυτό. Τώρα όμως 
που δεν μπορεί να δουλέψει, προ
σπαθούν με κάθε τρόπο να τον «πε- 
τάξουν έξω»
Στέλλα Αναστασάκη: κ Μεσσαρ- 
χάκη πριν αυτοκτονήσει πήγαινε στο 
γραφείο, στον διαχειριστή και στην 
προϊσταμένη και έλεγε ότι δεν έχει 
χρήματα, ότι της κρατάνε όλη την 
σύνταξη, ενώδιαβητική και ήθελε να 
αγοράσει κάτι γιά να φάει απ' έξω. 
Πήγαινε και έκλαιγε και σε μας και 
σ' αυτούς να τις δώσουν λίγα χρή
ματα γιατί τώρα κι' ένα χρόνο γιά τι
μωρία δεν τις δίνανε ... μία δραχμή. 
Κανείς δεν ενδιαφέρεται ούτε γιά τα 
προβλήματα των τροφίμων ούτε τα 
δικά μας. Ακόμη και ο Δήμαρχος δεν 
ενδιαφέρεται γιά το ίδρυμα, περνά 
και δεν μπαίνει μέσα... μόνο ασφαλ
τόστρωσε τον χώρο έξω από το Γη
ροκομείο αντί να τον κάνει πάρκο 
γιά τους γέροντες.

ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
Κύριε Διευθυντά.

Από επταετας ε μαι μέλος 
του Διοικ. Συμβουλ ου του Γη- 
ροκομεου Χαν.ων και παρακα
λώ να μου επιτρέψετε να πω 
λ'γα λόγια - για την αλήθεια και 
μόνο - σε ότι αφόρα το πρω
τοσέλιδο δημοσ ευμά σας στο 
φύλλο της περασμένης Κυρια-

κής «Π'σω από τη Βιτρ να -
Ισως θα ήταν προτιμότερο κ 

Διευθυντά πριν προβήτε σ αυ
τή την ενεργεια. που τοση α
ναστάτωση έφερε στην πόλη 
και γενικότερα στο Νομό Χάν 
ων και που τόσα ερωτηματικά 
εγέννησε. να κάμετε βεβαίως 
την έρευνα και το ρεπορτάζ 
σας. αλλά όχι αρκούμενος στις 
μάρτυρες 3 - 4 ηλικιωμένων 
γερόντων (εννενηντάριδων) 
που ούτε σωστά μπορούν να 
κρίνουν αλλα ούτε και να υ- 
πολογ'σουν καν τις συνέπει
ες μιας τέτοιας συκοφαντικής 
κατ' εμέ μαρτυρ ας των

Ε'μαι σε θέση να σας δια
βεβαιώσω υπεύθυνα λόγω της 
μακροχρον ου θητείας μου εις 
το Γηροκομείο και της σχεδόν 
καθημερινής παρουσ ας μου σ 
αυτό, ότι τόσο η Διεύθυνση ό- 
αο και το προσωπικό εργάζον
ται άψογα παρά τις τρομερές 
δυσκολ ές που αντιμετωπ ζουν. 
Οσο για το Διοικ. Συμβούλιο 
προσφέρει τελε'ως ανιδιοτε- 
λώς τις υπηρεσ ες του για ένα 
κοινωνικό σκοπό και που άχα
ρος και που τόσο δύσκολος ε 
ναι.

Κύριε Διευθυντά το ρεπορτάζ 
σας ε'χε αποτέλεσμα να γνον- 
ται Μαντού πηγαδάκια και να 
συζητούν για τα φοβερά και 
τρομερά που συμβα νουν στο 
Γηροκομε ο. Και όχι πως ε 'μαι 
αντίθετη σε τοιούτου εδους 
ρεπορτάζ όταν βεβαως είναι 
αντικειμενικά, αλλά θα ήταν ί
σως πολύ καλύτερα αν υπο
δεικνύατε και παροτρύνατε όλο 
αυτό τον κόσμο που τόσο ανα
στατώθηκε, αν μια φορά στο 
τόσο έκανε μια επ σκεψη προς 
τα εκε' και να προσέφερε αν 
όχι τίποτε άλλο, τουλάχιστον 
ένα ζεστό χαμόγελο, ένα γλυ
κό λόγο ή λ'γη στοργη στους 
εγκαταλελημμενους και ερη- 
μους αυτούς ανθρώπους

Κατά τα άλλα το Γηροκομε ο 
λειτουργε ικα. οποιητικά. ά
ψογα θα μπορούσα να πω. ε ναι 
καθαρό, το φαγητό αρκετό και 
πάντα προσεγμένο, το προσω
πικό διαλεγμένο και πειθαρχη- 
μένο. η ιατρική περίθαλψη πάν
τοτε καλή και σε κάθε ανάγκη η 
.μόνιμη νοσοκόμος του Γηροκο- 
με όυ προσφέρει τις υπηρεσ- 
ες της στους ηλικιωμένους Ο
μως η ζεστασιά της οικογένει
ας που λείπει από αυτούς τους 
φοβερά μόνους ανθρώπους, 
δεν ε ναι ποτέ δυνατόν να την 
αντικαταστήσει ούτε το προσω
πικό όση καλή διάθεση και αν 
έχει, ούτε η Διεύθυνση. Οταν 

δε σκεψθεί ο καθένας από 
’μας πως ίσως κάποτε διαβε' το 
κατώφλι αυτό της ερημιάς, τοτε 
ας πλησιάσει και βοηθήσει με 
οποιοδήποτε τρόπο μπορε αυ
τούς τους δυστυχεις ανθρώ
πους. πριν ρίξει την πέτρα του 
αναθέματος σ αυτούς που με 
πραγματική αγάπη τους φρον
τίζουν και βοηθούν. Τότε να 
ε'σθε βέβαιος ότι θα αισθαν- 
θε' πιο όμορφα και πιο ανθρώ
πινα.

Ευχαριστώ
ΔΑΝΑΗ ΠΡΟΚΟΠΑΚΗ

ΑΓΓΛΙΚΑ ΝΤΑΝΤΗΚαφετερία

Μυλωνογιαννη 1

Ανοίξαμε και σας
περιμενομε στο γνωστο

σας περιβάλλον

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΒΑΡΗΚΟΤΑΣ
Από το 1963 συνεχώς κοντά σας με τις νέες 

εφαρμογές στα ακουστικά Βαρηκοΐας.
Νέα ακουστικά ΟΛΟ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΑΥΤΙ

ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟ ΑΥΤΙ
Πρωτοπόροι στις ακουστικές εφαρμογές 
Ακουστικά τελείως νέας τεχνολογίας. 

Συνεργασία με τα καλύτερα Εργαστήρια Ακοολογίας. 
Πριν πάρετε ακουστικό, συμβουλευθείτε εμάς 

ή το γιατρό σας
Κρήτη - Χανιά - Ξενοδοχείο ΔΙΚΤΥΝΝΑ

Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου
Ρέθυμνο - Ξενοδοχείο ΒΑΛΑΡΗ Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 
Ηράκλειο - Ξενοδοχείο ΔΟΜΕΝΙΚΟ 28-29 Σεπτεμβρίου 

Ιεράπετρα - Ξενοδοχείο ΚΡΕΤΑ 30 Σεπτεμβρίου
ΟΤΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΣΕ ΑΚΟΥΣΤΙΚΟ
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